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• A n ő a z gIqí h a r c á b a n . 

Lehet, hogy n modern haladás el hőségének 
fognak bennünket ezért a czikkért nevezni, de mi 
azért mégis kimondjuk őszintén, hogy nem rajon-
gunk a nők emanczipácziójáért, Mert abban a 
pillanatban, amidőn a nőknek a férfiakéval egyenlő 
jogot és kötelességet adunk, elvontuk őket ere-
deti természetes hivatásuktői éa boldogtalanokká 
tesszük őket, de a férfiakat és gyermekeinket is. 

A nő testileg és szellrmileg gyöngébb a 
férfinál. A" csontjai vékonyabbak, az agyveleje 
könnyebb, akaratereje, fantáziája, ideálizmusa 
szűkebb korlátok közzé van szorítva. Ez tény, 
melyet az emberiség története és fejlődése a 
legmesszebbre menőleg igazol. Tudom, hogy so-
kan lesznek a tisztelt olvasók közül, akik e ki-
jelentésért mogorva, maradi embernek fogják e 
sorok íróját deklarálni, holott az illető fiatal és 
teljes odaadással van a női nem iránt. De meg-
van az ítélete arról, hogy vége ott a családi 
¡boldogságnak,- a nyugodt és kényeim s együttlét-
nek, a házaspárok lelki harmóniájának ott, ahol 
az asszony kint küzd az élettel s férjével váll-
vettve kei esi a keny eret reggeltől estig tartó 
munka között. , 

Az asszony hivatása az anyaság és csakis 
az anyaság. .Ez a természet törvénye amelj 
parancsol mindenek felett; s minél inkább eltá-
volodik valamely kulturnép a természeti törvény 
tői, annál inkább sülyed erkölcseiben s hazát 
alkotó képességeiben. A nö az élet harczában 

csak a legeslígk «életszerűbb mértékig tud érvé-
nyesülni, iskolaban, irodában, mühe'yben s egye-
bütt csak a szürke napszámos munkát végzi. E 
munkában teste elhervad, színes lelke megfakul, 
kivész belőle az anyai s háziasszonyi hivatás 
iránt vaió érzék, elhidegül s gyermekei s csalá-
di tűzhely iránt, férjében nem az élettársát, ha-
nem munkástársát Iá ja s mert reggeltől estélig 
idegenek között kenyeret keres, otthonától elszo-
kik e a kellő mértékben meg ném becsüli. 

Ilyen a kenyerét kereső asszony, Se magá-
nak, se férjének, se gyermekeinek nem telik 
öröme abban, hogy ö is dolgozik pénzért. Igaz, 
munkával emeli a család anyagi jobblétét, de 
ezzel nem ér fel a feldúlt családi élet, a gyér. 
mekek neveléseinek elhanyagolása. 

Még rigegebb a sorsa a leánynak, aki a 
megélhetésért dolgozik s nem megy férjhez. El-
szárad, elfakul ha tisztességes, tilos utakra téved 
ha mégis ki akarja venni részét az élet örömei-
ből, S ezt rossz néven nem lehet tőle veuni. 
Éppen ugy, mint a szinésznö, a leánynak maradt 
hivatalnoknő vagy egyébb alkalmazott is egészen 
más elbírálás alá kell hogy essék a szív és á 
vér világa dolgában. Annak a társadalomnak, amely 
a leányt kikergeti az élet h rczába s nem tud 
neki férjet juttatni, nincs ioga ahhoz, hogy vele 
szemben föltétlen erényesség megkövetelésének 
álláspontjára helyezkedjék, mert ez barbár igaz-
ságtalan, embertelen követelés lenne. Ha a társa 
dalom szemet tud hunyni azelőtt, hogy a férj-
hez menni nem tudó vagy nem akaró nö el arasz-
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sza a hivatalokat, üzleteket,; műhelyeket s fele 
áron dolgozván, kiszorítva onnan a férfiakat 
akkor nem szabad megütköznie azon, ha magára 
maradt nő nemcsak a munkából de az élvezet-

is ki akarja venni » maga részét. Igenis, 
jes jussa van ehhez is. ! 

S itt jutottunk el arra a magaslatra, amely-
ről tisztán láthatjuk, micsoda végtelen, feneketlen 
erkölcstelenségnek mocsara lesz az a társadalom, 
amelyben a nő teljesen egyenrangú lesz a férfi-
val, hasonló jogokkal és kötelességekkel. 

A természet ereje köti- le a nőt az asszonyi 
állapothoz, az anyasághoz s mihelyt ettől a társa-
dalom eltér, bekövetkezik egy természeteilettes 
állapot, tele bűnnel és ridegséggel. A nöemanczi-
páczió bajnokai félrevezetik a világot, amely a 
modernség ostyájába göngyölt mérges pirulát 
mohón veszi be. 

Halad s haladnia is kell az emberiségnek, 
de nem helytelen irányban. A természetes alap 
me'yen a mi őseink is éltek, az egyedüli alap, 
amely az emberiség jövőjét biztositja. A nők egyen-
jogositásával eltérnénk ettől az alaptól s meg-
rontanánk a világot. 

A férfi erősebb és durvább : az övé a küz-
delem. A nő a gyengébb, finomabb ; az övé a 
családi tűzhely. A kivételek csak megerősítik e 
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Ne hidd... 
Ne hidd amit rólam mesélnek, 
Ne higyj a rágalom szavának, 
Hogy csalfa lelkem hü szerelmet 
El esküdött ki tudja hánynak . . .•!? 
Hogy mézes szóval, csábos ajkkal 
Komédiákat játszom végig 
S kaczagva szállok tört virágról . . . 
Ne hidd el nékik I 

Ne hidd, há azt mondják felőlem, 
Hogy vig vágyok s nem fáj a lelkem, 
Hogy gyötrött szivem minden buját 
Már réges régen elfeledtem ; 
Hogy nem hajt már a vágy utánad, 
És könnyem sincs már... ha mesélik 
Ne higyj áz irigy rágalomnak, 
Ne higyj te nékik! 

S ha egy napon majd jönnek hszzád, 
Könnyes szemekkel, bus panaszszal. 
Hogy láttak némán mozdulatlan, 
Kitört szemekkel, halvány arccal j 

S ha azt is mondják, hogy egy lányért 
Az éltem gyáván elvettem, 
Oh 1 ezt az egyet hidd el nékik, 
Hisz érted tettem! 

Gerő Adolf. 

Közéletünk, és klérusunk egyik kiválósága, aki 
erős vonatkozásban áll a kőbányai plébániával, aminap 
előkelő körben tartott ünnepibeszédet. Az ünnepi be-
szédhez. egy tpzsdetanácsos leányának az esküvője adta 
meg az apropót. A hallgatóság felekezeti különbség 
nélkül, feszült. figyelemmel hallgatta az érdekes vallás 
erkölcsi fejtegetéseket. A..főtisztelendő ür azt az evan-
géliumi tételt magyarázta, hogy az utóisók lesznek az 
elsjök.. 

• — Ez, — mondotta -r- a szegény emberek köl-
tészetének örök témája.. Ennél szebb ábrándot földi 
ember nem ültethet az érző, vágyakozó reménykedő 
lélekbe. 

Sok szép és érdekes dolgot mondott el ennek az 
evangéliumi tételnek a kapcsán. Áztáu mintha érezte 
volna, hogy olyan körben b'-szél, ahol az utolsó ember 
is legalább háziúr, egy kis malíciát vegyitett a beszédet 
végébe.. 

Önök — mp.ndo.tta — vngyonihig nem tartoznak 
a/. utolsók közzé. Könnyen inegnyugodl.utiui. lehat ub-

ban, hogy a túlvilágon nem lesznek az elsők. Ez, ha 
mást nem, egy kis változatosságot ígér, s Önök, ha 
jól tudom — honny sóit, qui mai y pensé — szeretik 
a változatosságot ételben, italban s talán a sziv gerje-
delmeiben ls. 

A beszédnek ezt a részét helyeslő mosolygással 
fogadták. Méhányan megjegyzéseket is tettek. Szkeptikus 
hangok hallatszottak. Egyik barikár fesztelenül kijelentette": 

— Bánom is én, ha á másvilágon nem. jár ^ 
feleségem minden évben Marienbadra. 

—- Bah, — mondotta egy másik, —: a menyor-
szágban nem fogok páholyt bérelni áz Operába,n. 

Úgyis unalmas a repertoár. 
Szóval .elméskedtek az "evangéliumi tétel fölött. 

Hiszen a túlvilágról van csak szó. Gsait ott lesznek az. 
utolsók "az elsők. . 

— Párdon, — mondotta egy nagyhírű bankigaz-
gató, — ez itt a földön is megtörténik. Tudok egy 
esetet . . . 

— Ön tud egy esetet? — kérdezték többen. 
— Igen, egy esetet, a saját esetemet. 
— Halljuk, halljuk! 
— Én magam, felytatá az igazgató, — ázért letr, 

tem az első a banknál, mert utolsó voltam.. Csakis 
azért . . . 

— Hogy csinálta azt? 
A bankigazgató megerősítette orrán az arany-

keretá evikkert., s engedelmeskedett a közkiváncsiság-
uak, — A következőt mondotta el, 



H I R E K. 
• í 

— Lemondás. S á r o s y József, a kit a vár-
megye főispánja Gyula rendezett tanácsú városhoz al-
kapitánnyá nevezett ki. a kitől azonban a város kép-
viselőtestülete az esküt nem akarja kivenni, s igy hiva-
talát ezideig el nem foglalhatta, beadta a lemondását, nem 
akarván bevárni a közigazgatási bíróság döntését, de 
meg az előzmények után kvalifikált embernek Gyula 
város szolgálatába állani s maradni háládatlan szerep. 

— A színház e het i programmja. Dombay 
igazgató színtársulata e héten a következő színmüveket 
adja elő: Vasárnap : Virágfakadás és Barátságból Ked-
den : Szikra és Miniszterelnök bálja. Csütörtök: Dom 
Pietro Carusso és Megjött a papa. Szombaton : Kolos-
torból és Házasság politikája. Nagyon helyeseljük, hogy 
csak minden másod nap tartanak előadást, mert i y 
sokkal élvezetesebb, csak azt hibáztatjuk, hogy kevés 
az előadandó darabok között az tíjdonság, amit pedig 
a közönség fokozott mérvben szokot pártolni. 

— A d ó k i v e t é s exlexben. A gyulai pénzügy-
igazgatóság Noválc Antal szám ellenőrt kiküldte Szarvasra 
hogy a III. osztályú kereseti adó előmunkálatait végezze 
el és e czélból a községi lakosokat a kiküldött maga 
elé idézteti, hogy jövedelmüket vallják be. Tudtunkkal 
most még ex lex van. Nincs tehát joga a kiküldöttnek 
a lakosokat maga elé idéztetni és senki sem köteles 
jövedelmét be vallani adó kivetés céljából. 

— V i z s g á l a t . Veles György biró vezetésévej 
tegnap d. u. a községi szegényházat és ápoldát meg-
vizsgálta a községi elöljáróság küldöttsége Megállapí-
tották a létező hiányokat és a javítások szükséges vol-
tát és azok mielőbbi teljesítése iránt való intézkedést 
elhatározták. 

— S z e g é n y e k g y ó g y í t á s a . Dr. Takács Izsó 
községi orvos tegnap d, e. megvizsgálta az összes 
kozsegélyben részesülő szegényeket. Miután többen 
különféle betegseget konstatált azok ingyen gyógyszer-
rel való ellátásáról gondoskodott. 

— Csőd. Haász Márton szarvasi rőfös kereskedő 
ellen a gyulai kir. törvényszék saját kérelmére a csődö1 

elrendelte. Csődtömeggonokká dr. Nagy Béla szarvasi 
ügyvédet nevezte ki a törvényszék. 

— Meghívd. A szarvasi ág. hitv. ev. egyház-
község tisztviselőinek segélyzö egylete f. évi áp-
rilis hó 8-án d. ú. 2 órakor az egyházi tanács-
teremben rendes évi közgyűlését tartotta a követ-
kező tárgysorozattal: 1, Jelentés a Mucha-féle 
házeladásról az aravonatkozó választmányi ülés 
jkönyve alapján. 2. A mult közgyűlés és több 
választmányi ülés jkönyveinek felolvasása s azok 
szerinti határozattal. 3. A f. évi április hó 3-án 
tartott választmányi jkönyv felolvasása s annak 
alapján a számvizsgálat iránti határozathozatal. 
4. Esetleges előterjesztések. 5. Elnökválasztás. 

— Mint volontőr kerültem a bankhoz tízennylocz 
éves koromban. Nem voltam se fináczzseni, s nem volt 
semmi protekezióm. A bizonyítványaim is nagyon közép-
szerűek voltak. A protekezió a bankoknál száz és száz-
fele alakban érvényesül. Némelyiknél példéául elég, ha 
nagybátyát gazdag embernek tartják, mások könnyű 
karriért csinálnak, ha csinos nölestvérük van. Nekem 
ebből sem jutott semi. Meglehetős desparátusan állottam 
a szamárlétra alján Szédítően maga-nak tetszett a közepe 
is s mégis könnyen kúsztam a tetejére. Ismétlem, első 
lettem, mert utolsó voltam. 

— Nem értjük, - - mondották többen türelmetlenül. 
— Pedig oly egyszerű volt az egész. Főnökünk, 

elődöm, kitűnő ernbsr volt, nagy szakavatottsággal, de 
gyönge itélőtehetséggeL Mindig annak adott igazat, aki 
utoljára beszélt vele. Valahányszor arról volt szó, hogy 
valamit referáljunk neki, mindig én jutottam hozzá utol-
sónak. A legutolsónak. Ennélfogva mindig nekem adott 
igazat. Beszélhettek a többiek okosan, szakszerűen, 
zseniálisan, én kerültem utolsónak elébe s csak azt 
hitte el, amit én mondtam azt az előterjesztést fogadta 
el, amit én tettem Ez így tartott tiz esztendeig. Ez alatt 
olyan poziczióba helyezett, hogy kényelmesen kibük-
tattam, s elfoglalhattam helyét. Vagyis : az utolsó lett 
az első, mint a főtiszt elendő ur olyan szépen mondoltia ; 

— De hát a másvilágon ? — kérdezte egy rész-
vényes gúnyosan. 

Az igazgató vállat vont. 
— .Nem félek. Lehet, hogy mint utolsó kezdem, 

de meglátják, viszem val mire. A fődolog, hogy az 
embernek legyen egy kis prakszisa az ilyesmiben. 

Szólt, s rágyújtott Uppmanjára. ügy fújta fölfelé 
a fustőtt, mintha máris összeköttetést keresne az oda 
Jtnli irányadó körökkei. 
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— Szarvasi Hitelbank Részvénytársaság 
Kellemes meglepetésben részesítette az intézet betevőit, 
a mennyiben a folyó hó 1-én osztotta szét köztünk a 
mult évi nyereségrészesedést. —Tudvalevőleg a Hitel-
bank neui csupáu kamatot fizet a betevőknek hanem 
egyébb nevezetes előnyökben is részesiti őket. így a 
kamatokat minden egyes betevőnek, bármily kicsi, vagy 
bármily uagy legyen is a betétje, mindig n a p e k sze-
rint számítja, a mi vidéki pénzintézeteknél a legna-
gyobb ritkaságok közzé tartozik. A tökekamat — adót 
betevői helyett szintén a bank fizeti. A miudeneseken 
felöl a bank tiszta hasznából 30/o-ot jutat a betevőknek, 
minél a hitelbank nem csupán idegen iizlei feleknek 
tekinti a betevőt, hanem vállalkozó. — társnak, s épp 
ezért a vállalati haszonból is részt juttat nekik. Az 
idén ily czimen csak:iem 1.000. koronát osztott szét 
betevői között, a bank s a kellemes hírt a kivetkező 
tartalmú czédulákka-1 hozta betevői tudomására: Ván 
szerencsénk értesíteni, hogy intézetünknél fennálló sz. 
betétére a mult évben tőkésített kamatok után a mult 
év uyereségéből való 3'/tros részesedés c/imén k. f. 
Íratott, hozzí a mai napon lenti szánni le'.étéhez, mely 
uyereségrt'szesedes a mai naptől fogva a többi beteli 
tőkével együtt kamatozik javára, és ped'g szintén napi 
kamatozással. Őszintén kiványukj hogy ily kelkmes 
tartalmú levelekkel miuél több polgártársunkat örven-
deztesse meg a levélhordó. 

— Egy nyilatkozóhoz. Elvagyunk reá ké-
s/ülve, hogy méltóságos tollával megint nem feg 
válaszolni, hát röviden egy pár végszót. 

L<-het, hogy Hu.szka illemprofeszor urnái 
ugy tettszett tanulni, hogy ba egy oly nagyobb 
fajta szerző — mint magáoska — müvét a kri-
tika nem dicséri pofon, akkor kiabálnia kell, 
hogy én S. D. nem engedem, hogy ellenem a 
személyes hajsza undorító szenyébe, támadást 
intézzenek, mert az én tollam -méltóságát a 
válasz sérti, de engedje meg nekünk, hogy mi 
nem kapacitáltuk, bogy méltóságán csorbát ejtve] 
nekünk válaszoljon. 

Üldözést, ha csak ez is nem mániája, seho 
sem tapasztalhat. 

Különben bocsánatot kérünk közönségünktől, 
hogy önnel egyáltalában is foglalkoztunk. 
A „Szarvas és Vidéke" szerkesztősége. 

— Bolond lyukból bolond szél fú ! — nem 
megvetendő magyar példabeszéd . . . Tudja-e azt? 
— S. P. — Erre méltán mondhatom, hogy: „nem 
tudja," mert meglátszott a „Szarvasi Hírlap" mull heti 
— 1905. évi április hó 2-iki — számában közölt versé-
nek tartalmában . . . Csak sejtette! . . . Az aláírás 
bizonyítja! . . . Ezért nem méltatom magát illetve ver-
sét, hogy arra lantom megpendítsem és megénekeljem 
viszont magát is. Nem akarom, hogy annak még búsabb 
zengése ostobaságait még jobban leliporja, mint a hogy 
már lelipródott ón előttem és - mondhatni — a tisz-
telt lapolvasó közönség előtt. Rég le van már . . . le 
a sárgáiöldig ! Különben tudhatta már akkor is, hogy 
magával — S. P. — egyáltalán foglalkozni nem akarok. 
. . . Kisebb gondom is nagyobb annál! . . . Sőt,, mi 
több: »nagyobb becsben tartom író tollamat, mintsem 
hogy azt a maga ostobaságaiért beszennyezzem !" Vagda-
lódzni ily ügyekben: „rangom nem engedi." Annyit 
azonban megjegyzek, hogy: „a maga nevét ne oszto-
gassa, mert én nem vagyok az, miről engem oly nyíl-
tan gyanúsított." És ha még tovább is büszkélkedni 
akar a »Szarvasi Hirlap"-ban; én megengedem, de: 
„közleményét figyelembe méltatni nem fogom." Ha 
azonban kedve tartja, hát csak — tovább is: „Ulula 
cuui lupis, quam quibits esse vis I" . . . 

Ifj Szvák Mihály. 

— Első Leánykiházas i tás i egylet m. sz. 
Az intézet 42-iu rendes közgyűlése luárczius hó 8-án 
a tagok élénk és nagyszámú érdeklődése u.elleU tarta 
tott inog. Az intézet ősz elnöke Seh Wai z Á.rmiu, az 
ülést megnyitván, miután kegyeletes szavakkal emlé-
kezett meg a röviddel ezelőtt elhunyt Kohn Károly 
alelnök személyéről, gyöngélkedése folytán az elnökle-
tet dr, Witfm.inii Mór e.nőkre riíhazta át. A-i el öter 
jesztett igazgatósági jelentós és mérleg, melyből kitűnik, 
llOLM i az intézet a 1904. évben is örvendetesen gyara-
podott, és hogy 1.028,053 kor, 94 fillér biztosított tőke 
kifizetése dacára a tartalékok 11,519.454 k. 26 f-re 
einiilkedvek a mult év 10.520,329 k. 67 Miérjc.vel 
¡•zeniben ; továbbá, hog| a kiélési feleslegből 172,618 kj 

36 fillérből az alap szabályszerű javadalmazások levo-
nása Utan a bizt. tőkék felemelésére - szánt alaphoz 
5o00 k. csatoltatütt., neliány tag hozzászóllása után 
tudomásul vétetett és a felmeiitvény megadatott. Dr. 
Bácskai Albert és Kalmár Sándor szöv. tagok azon 
támadásokra vonatkozólag, melyeket az elinub eszten-
dőkben röpiratokban és hírlapi czikkekben az intézet 
ellen felhozlak, több Írásbeli kérdést iatéztek a társulat 
igazgatóságához. Elnöklő dr. Wiitmann Mór a legbeha-
tóbb és legtüzetesebb módon válaszolt ezen kérdesekre, 
még pi dig az eddigi közgyűlések által jóváhagyoti 
mérlegek és igazgatósági jvlentést k nyomán, bebizonyítva 
azt, hogy mindezen támadások, részeben félreértéáekeji, 
részben pedig rosszindulaton alapszanak. A felügyelő 
bizottság elnöke, dr. Alexander Bernáú a f félügy elő.bi-
zottság nevében kijelenti, hogy éppen tekintettel ezeu 
támadásokra, kötelességüknek tartják, hogy újból való 
megválasztásuk esetére, ez'en tisztségükön megmarad-
janak. Eluöklö dr. Wiitmann Mór válaszadása egyhan-
gúlag tudomásul vétetik és dr. Gr'osz Sándor és Dósa 
Kálmán szöv. tagok indítványára az igazgatóságnak, 
¡áchwarcA Ármin eluöknek, Kolia Arnold vezérigazga-
tónak, a felügyelő-bizottságnak, a választmánynak és a 
hivatalnoki karnak köszönetet, bi aloiu é» elismerést 
szavazott meg a közgyűlés, melynek napirendje evvel 
véget ért.. 

C S A R N O K . 
A vezérekhez 

Bocsánatot, méltóságos urak, 
És rangban, címben dus kegyelmesek, 
Ka elfog tán a szolga-gőg nagyon 
És tiszteletlen, vakmerő leszek. 
Címeremben, mely nincs benn Nagy-Ivánban, 
Csupán egy régi, rozsdás toll ragyog, 
Bocsássatok meg nékem, ki egy ebként 
Alólirott kész szolgátok vaggok, 

IIa rátok nézek, büszkeség dagasztja 
Lobbanékony polgári keblemet 
S boldog vagyok, hogy annyi nagy hatalmas 
Férfi őrködik nemzetem felett. 
Hogy annyian vagytok, kiknek ősi jusson 
Vagyon, hatalom, dicsőség kijár} 

Kik oly fenn jártok, hogy már oly magasba 
Nem jr öcs esni föl az utcaszéli sár. 

Szeretnélek Cézárként üdvözölni 
Benneteket, kik vagytok a lionér, 
De rólatok dalt énekelni méltó 
Ki volna más, mint Jlorác, vagy Homér ? 
Melg lelketeknek röptén itíasulva 
Az eszme szárnyán egekig hatol 
ti bábeltornyi nagyságtok arányát 
Megmérni tudná, oh, hát. hol a toll ? 

Mely hősi ének tudná szertezengni 
Harsonahangon a világon át, 
Hogy mily vitézül hősi viadalban 
Vertetek le az ellen bősz hadát ? 
Hogy látva vesztét a hon ösjogának, 
Mint repült ki sok büszke, ősi kard 
ti mint zengett-dörgött lelketek haragja 
Mint végitélet: ,,Ne bántsd a magyart H 

Oh, nagyok ti, nemzetem nagyjai, 
Sót legnagyobbak a nagyok során 
Hálát adok, hogy most születtem én 
ti nem egy mázaddal később, vagy korán, 
En láttam, láttam dicső harezotok, 
A nagy küzdelmet milyet nem pipál 
tit m Tró,a, Athén, Róma őskora, 
Sem Leonidász, Hektor, Hannibál I 

Most már tudom, hogy boldog lest ő hon 
Es kobzomon én háladalt verek. 
Mert hazugság az, silány rágalom, 
Hogy sok bába közt elvesz a gyerek. 
S a nép, a nép, mely koldul, éhezik. 
Ha ezután is nyomorogni fog, 
Boldogan megy más, idegen világba, 
Mert a hazára van aki vigyázzon, 
Vigyázzatok, oh, csak vigyázzatok! 

LABAXCZ, 
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Színház és művészet. 
Az elmúlt héten városunk szórakozni szerelő közön-

ségének három élvezetes estélye volt. Egy hangverseny 
és két szinielőadás. 

Vasárnap tartotta az Árpád szálloda nagy termében 
Kilényi Ede hegedűművész hangversenyét. A nagytermet 
zsúfolásig megtöltötte a közönség és nagy gyönyörű-
séggel hallgatta a szebbnél —. szebb zeneszámokat, 
melyek az ifjú művész varázshegedüjéről elhangzottak. 

Minden egyes szám után valóságos tapsorkán tört 
ki! de a közönség ízlése erre jellemző, hogy mégis a Hubay 
szerzemények tetszettek legjobban. — A lelkes közön-
ség alig tudott betelni a szép zenével ugy hogy még 
programon kívül is kellett, a művésznek játszania. 

A zongora kísérettel művészi játékával Miesinai 
Gizike kisasszony látta el. 

Fráter Aladár hírlapíró olasz tárgyú szellemes 
felolvasása is nagy tetszést aratott. — 

Csütörtökön tartotta első előadását Dombay Mihály 
színtársulata az „Árpád szálló." dísztermében. —Sajná-
latunkra még a mult héten nem tudtuk, hogy minő 
kiváló müvésztársulat látogat el hozzánk és így a közön-
ség tájékozatlanul, azt hivén, hogy mivel nem 40—50 
tagu a társulat, nem elsőrangú, — nem részesítette 
mindjárt az első estén abban a szokásos meleg párt-
fogásában. mit Dombai direktor társulata megérdemel. 

Nem nagy, de jól szervezett e színtársulat. Nem 
a már-már komédiává fajult operettek ismertetőja, 
melynél a tehetségtelenebb is inkább érvényesülhet, 
hanem a nemesebb műfajoknak a dráma, színmű és 
és vígjátékoknak apostolai vendégeinek. Minden esetre 
finomult izlés szükséges, hogy előadásukat élvezhessük, 
de a jó izlés a Szarvasi közönségnek mindig erénye 
volt és erre hivatkozva ajánljuk a társulatot pártfogá-
sába : 

Csak hat előadást hirdetnek a plakátok, de remél-
jük és elvárjuk, hogy a közönség érdeklődése lehetsé-
gessé teszi, hogy egy érdemes és kulturrmissiuőt telje-
sítő társulat nálunk még azon tul is játszhasson. 

Első előadásra Seribe és Legonvé vígjátéka a 
»Nők harcza" került szinre. — A főbb szerepeket a 
Dombay házaspár, Szalai Róza, Gabos Eerencz és Beléz-
nay Ferenez játszották. Az előadás egybevágó gördü-
lékeny, szóval nagyon jó volt. Dombayné, Szalai Róza és 
Gabos nyílt színen, az egyes érdekesebb jelenetek után 
is sok tapsot kaptak. Felvonások után pedig a közön-
ség lelkesen tüntettek a művészek mellett. 

Sajnos biz ezen az előadáson kévésén voltak, de 
az első előadás fényes sikere ugy hisszük ezentúl na-
gyobb közönséget fog vonzani. 

Szombaton Gringoire és Egy csésze tea kerül 
szinre. Erről az előadásról lapunk következő számában 
referálunk. 

Szaroasi fotográfiái. 
I. Zsurna l i s z tá ink . 

Persze, hogy őket mutatom be elsőnek. Két okom 
is van erre. Az egyik az, hogy a szarvasi újságíró 
valóságos specialitás, nem dohánygyártmányi értelem-
ben ugyan, hanem ellenkezőleg: mennél inkább speci-
alitás, annál inkább csökken értékben, de növekszik 
érdekességben- A másik okom meg az, hogy tőlük és 
rólúk fotográfiát: (aligha kapott valakit legifj abb helyi-
lap egy esztendős fennállásának jubileumára készült 
ugyan egy csoport kép, de nem találom mindannyio-
kat rajta, á rajta levők közül is eltávoztak néhányan 
Szarvasról, aztán meg uj generáczió is nőtt fel azóta. 

Hát ezen a nevezetes képen látjuk őt a fő-fő 
zsurnalisztát B ö m b ö 1 é n y i Sándort. Találó fotog-
ráfiájához egy oly grammophon melléklete is szüksé-
geltetnék, mely hűen adná vissza azt a ritka hangot, 
melytől Jerichó falai hamarább dűltek volna le, mint 
Jósua kürtjétől. Működési tere a hymen hirek, tűz ese-
tek, vzbefultak s a tenyészállatok statisztikájának 
kíszerkesztése. Egyebet nem igen ir, de ritka erélye, 
szervező talentuma annyira speczialitássá tették a fenti 
értelemben, hogy ma már bátran Muster ohne Werth-
hek tekinthető. 

Ott volna még a képen dr. E s z t e r g á l y o s, 
ki szintén tevékeny vala nem régiben a,i újságírás terén 
mostanság azonban inkább közügyek és rase kholi teen-
dők végzésével szerez babérokat. 

A dissidensek táborát alkotják dr. M a r o n i : 
(keresztnevének végszótagja fatális módon ebetcergető ; 
E z ü s t k e ő i Dezsike és V e l e n c z e i Mór. Díssi-
denseknek nevezem azért őket, mert nem régiben váltak 
ki különböző okokból a A Vidék" kötelékéből. 

t v'gyílk sorjában őkoU 

Dr. Maróni a verselés, széppróza és Fáraó kisi-
parja terén egyforma kitartó buzgalommal működik. De 
mig az utóbbi téren gyakran válik letört nagysággá, 
addig az irodalmi termékek gyártásában örök időkön 
által kifogyhatatlannak tekintendő. írói álneve : doktor 
Tragicum, főjellemvonása pedig az írói szerénység és 
térdig sáros nadrág. 

Ezüstkeői Dezsike mondhatlan alakú frizurájáról 
ismeretes. Nátháját ugyan még csak franezía eredetű 
zsebkendővel türtőzteti, de ennek daczára a gyönge 
•nem felhajtásában nagy szakismeretet tanúsít. írói termé-
keiből a sexuális psichologia pikáns thémái iránti elő-
szeretete tűnik ki. Szegényke különben üldözési máni-
ában szenved s kedvencz szójárása: „személyes hajsza, 
undorító szenny és az ebbe mártott penna." Üres perce-
iben az Árpád kávéházban satcheni (házasságközve-
tltő) levelező. 

Velenczei Mór barátunk valamelyik. A_ Szahaia 
sivatag forró homokján tánezoló bajadérba lett szörnyű 
módon szerelmes. Tanúskodnak erről nagybecsű müvei 
különösen tánczvigalmakról szerzett referádái, melyekben 
a forró homokon tánezoló bajadér állandóan kankáno-
zik. A börzénél érzékenyebb lelkületü s vele polémiába 
bocsájtkozni már csak azért is veszedelmes, mert 
aranyérmes súlydobó bajnok. 

C s e r m e l y János ujságiró neve minden valószi-
nüség szerint kimarad Clió könyvéből, mely azonban 
rá nézve irreleváns körülmény. Csöndes, szerény em-
ber, ki csak választások alkalmával és pám - Pamnái 
válik hangossá. Polgári foglalkozása Szvatopluk utóda-
inak culturális kiművelése, mint irodalmár pedig napi 
események referálásával foglalkozik. Társszerkesztője 
az egyik helyi lapnak. 

A d o l f ur, Tivoli és Makaó rend lovagja, mü-
vésztársulatok impressáriója és szini évad alkalmával 
önálló szerkesztője a „Színházi újság"-nak. Más idő-
szakban csak mint fáradhatlan munkatárs szerepel. 
Hírlapi bonyodalmak titkos szerzője, veszedelmes 
intrikus. 

Pótalak : N á c z i, zsurnaliszta-assistens és ihlet 
gerjesztő: Vele záródik le a szarvasi fotográfiák első 
sorozata, nem lévén többen olyanok, kik zsurnalisz-
táknak vallják vagy vallották magukat. Az amateur 
írókról majd más alkalommal mutatjuk be felvételeinket-

1—r. 

Felelős a szerkesztésért Sámuel A. a kiadó. 

Vh. 252/304. 

Árverési hirdetmény. 
Alulirt bírósági végrehajtó a végreh. törv. 

102 § alapján közhirré teszi, hogy a gyulai kir. 
törvényszék 2445/905. V. számú végzésével 
Perényi István és neje Petényi Istvánné füzes-
gyarmati lakosoknak a „Szarvasi Hitelbanknál" 
kézi zálogkép kezelt 10 db, füzesgyarmati rész-
vényre, a hitelező „Szarvasi Hitelbank" 550 kor. 
töke, ennek 1904 évi október hó 7-töl járó 
6% kamata, 7 kor. 95 f. óvási 7 3 7 ° váltódij, 

k.90 f. költsége k öVelelése erejéig az (árverés 
elrendeltetett. 

Az elárverezendő részvények névértéke 
550 kor., bi'C^ültetlek G50 koronára. 

Az árverésnek a szarvasi kir. f-r ísbin'sii" j 
19U5. Vr. U S / l számú végzése folyLui 55ü kvi , 

töke ennék 1904 évi október hó 7-töl járó 6 y 
kamata 7 k. 95 f. óvási, Vs'V, váltódij és 14 k. 
90 f. már megállapított költségek erejéig, 
Szarvason, a „Szarvasi Hitelbank" igazgatósági 
szobájában leendő megtartására 1905 évi április 
hó 19-ik napjának d. e. 8 órája kitüzetik. a mely-
hez a venni szándékozók azzal ^hivatnak meg, 
hogy az árverés alá kerülő részvények készpénz 
fizetés mellett a becsáron alul is eladatnak. 

Szarvason, 1905. április hó 4-én. 

Bíró Zsigmond 
bir. végrehajtó. 

Most érkezett két rakomány 

prima uszó sárga, kék — hordóba vagy ládába 

15 fil léP kii 

NYILT-TÉR. 
(E rovatban közlőttekért nem felelős a szerkesztő.) 

Nyilatkozat 
A „Szarvas i Hírlap" legutóbbi szá-

mában „Csend életu ezímen megjelent 
közleményre kijelentem, hogy annak tartalma 
közönséges hazugság, czélzatos koholmány, 
melynek az ismeretlenség homalyába i bur-
kolódzó szerzője ellen egyenllőre törvényes 
uton teszem meg a kellő lépeséket, s ha 
majd álarczát leteszi, a megérdemelt fe-
nyítést elkerülni nem fogja. 

Szarvas, 1905. április 4-én. 

Schreiber Lipót 

kátrány- karbolineum köfedéllemez aszfaltpapii 

tovottakenőcs és gépolaj teljesen gyáriasan 

Nagyraktár hasított tölgyfa szőlőkaróból. 

t ű z i f a és mész k e r e s k e d ő 

Ssarvason piactér 

ültessünk minden ház mellé és kertjeinkben 
föld- és homoktalajon« 

A szőlő hazánkban mindenütt megterem s nincsen 
oly ház, melynek fala mellett a legcsekélyebb gondo-
zással felnevelhető nem volna, ezenkívül más épüle-
teknek, kerteknek, kerítéseknek stb. a legremekebb dí-
sze, anélkül, hogy legkevesebb helyet is elfoglalna az 
egyébre használható részekből. Ez a legháladatosabb 
gyümölcs, mert minden évben terem. 

Erre azonban nem minden szölőfaj alkalmas (bár 
mind kúszó természetű mert nagyobbrésze [ha megnő 
is, termést nem hoz, ezért sokan nem értek el ered-
ményt eddig. Hol lugasnak alkalmas fajokat ültettek, 
azok bőven ellátják házukat az egész szőlőérés idején 
a legkitűnőbb muskotály és más édes szőlőkkel. 

A fajok ismertetésére vonatkozó színes fénynyo-
malu katalógus bárkinek ingyen és bérmentve külde-
tik meg, aki czimót egy levelezőlapon tudatja. Borfaju 
szőlőoltványok is még nagymennyiségben kaphatók le-
szálitott árakon. Borok családi fogyasztásra 50 1. és 
feljebb olcsó árban és „Delaware" sima. ültetéshez és 
ebből borminta. 

ÉrmelGéki e l ső s z ö l ő o l t v á n y t e l e p 
N a g y - K á g y a , B i h a r m e g y e . 
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Kis fiveg áré 3-20 kör. Nagy üveg (i kor - Kapható gyógytárakbari 
Pőstán küldi". ítOEO -ÍA-GVdGVSZEETÍE Budtptlt, gtlTln-Wf. 

JŜJÜSBCSC n 

téli é s nyári gyógyhe ly 

BUDAPESTEN. 
Prospektus kivúnatraingyen Cs bérmentve 

Elsőrangú kenes hévvizü gyogytiirüfi 
páratlan gőzfürdővel, leumödeniebh 
kiiziis ós külön iszapfürdőkkel, pum 
pás ásványvíz-uszodákkal, kö-, kád̂ . 
Iiöléj;- villamos víz-, szénsavas- és 

napfürdnkkél 
200 kénye lmes l akószobáva l . 

A legszol idabb keze lő i . 

Pattanás, kiütés, szeplő, májfolt, sőt 
ránezok is eltűnnek az arczróL, 

a valódi angol. 

FÉLE 
használata által. 

Egy üveg ára 2 korona. 
Hozzá ugorkaszaDpan 1 k, púder 1 20, K. 

Főszétküi- D A j A QC A KORNFI gyógyszertára 
désí lielv • U A L n O j n rv W I \ 1 N L L Bpest-Krzsébetlalva. 

Tele részv. társaság 
megóvó - intézete 
az első és legnagyobb. 

Budapes t , Ó-utcza 42, 44 tsaT l'* millió részvény-
ját t:áz), 45, 46, és Uj-utca 43. , 0 K e -

Katzer szörmeárúi az e g é s z v i lágon el vannak 
ter jedve é s e l sőranguak . 

SZAKVÉLEMÉNY 

A MÁLNÁSI GYÓGYFORRÁS 
kiváló összetételű é g v é u y e s sós savanyúvíz , amely tapasztalatom szerint megbízható gyógy-
hatással bír a l égzőszervek , valamint a g y o m o r és bé lcsatorna hurutos bántalmainál , úgy-
szintén a húgy és ivarszervek hurutos és v é r p a n g á s o s bántalmainál is. Jó hatást gyakorol 
továbbá a belek atoniája és a hasi vérbőségből eredő májbajok ellen. A „Siculia"-forrás 
belső használatának fürdéssel való egyesitcse oszlató hatást fejt kí a női m e d e n c z e s zervek 
idült izzadmányainál A ttidőgümökór kezdetleges eseteiben, valamint a g ü m ő s - g ö r v é t y e s 
nyirkrnirigy daganatok ellen jó sikerre! alkalmazható. Czélazerü segédeszközt képez az elhí-
zás és idült köszvény gyógyításában is. Ezen sokoldalú használhatóságánál fogva méltán 
szárnot tarthat az orvosok figyelmére 

Budapest, 1905. január 8. Dr. Korányi Frigyes , 
egyen ml tsnar. trtreiidiházi tag. a M. Tud. Akad. tagja. stb. stb 

Szétküldi i kezelő tulajdonos „S1CÜL1A" természetes szénsavat sűrítő gyár r. t MÁLNÁSFŰRDÖN Háromszék 
vm. Czun : SICUL1A, Málnásfürdő. Főraktárak Budapesten - IV.. Muzeum-kftrut 7., és minden nagyobb városban. 

Kérjük a SICULIA névre f i g y e l n i ! ! ! 
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F I G Y E L E M ! 
Megbízható legjobb minőségű hírneves 

valódi szepességi 

lenvászon ===== 
es 

damasztom 
minden nagyobb üzletben kapható. 

A késmárki gyár bejegyzett védjegye 

Késmárki 

gyártmány 

csak az, 

mely ezen 

védjegy-

gyej van 

ellátva. 

Oh jaj 1 

Megfojt ez az átko-
zott köhögés! 

Köhögés, rekedlsóg és e lnyá lkásodás ellen gyors 

és biztos ha t á súak 

e r m e i i p a s z t i l l a i 
az étvágyat n e m ron l j ák és k i tűnő ízűek. 

Doboza korona és 2 korona. 
F r ó T o a i c L o ' b r . Q z 5 Q f i l l é r . 

Fő és szélküldési raklár : 

„N Á D 0 R" gyógyszer!ár 
Budapest, VI., Váci-körut 17. 

Éjen 

Egger mell pasztilla 
csakhamar 

meggyógyított. 

Ackermann Gyula, 
Szarvason. Bugyis Andor, 

Nigrinyi Zoltán 
gyógysze r t á r akban 

" t X j d © n s á t g \ IMTég- e d d i g - n e m l é t e z e t t * 

a legjobb a maga nemében, mely a b e t e g s g e k álszánnazásától vagy á.örökló.élöi megóvja az embert, mert késziitetése a munkás tetöf 
érintetlen marad. • • ' * 

A P R 0 G R E é s z .s é o: i s z 
ö n m ű k ö d ő mödon a g é p által t e l j e * , » e l k é k ü l , v a r a i k . „ y o m a l i k « , s s o p ö k á v a l «UMtaOk ( » n i k o ü n t felszíva g y n p o ü a l ké 

ifé|ib«l és a gép m a g a r a k j a dol iozba. 
eszeli ki a 

G R 81 

U V % 
a legjobb papírból kfrwü", mely n e m alszik el, e n y h é n füs töl ós n icol in-rocntes , 

fon • Stít 
í . 

4 jomui iM- u „ c k u m s uá VicLlic UYtimv)lóján Szarvason, 
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